2010年九年级第二次质量预测
数学  参考答案

一、选择题（每小题3分，共18分）
1．B   2．C   3．.D   4. A   5．B     6．A

二、填空题（每小题3分，共27分）
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三、解答题（本大题共8个小题， 满分75分）

16．（8分）解：
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选择二：[image: image12.wmf]222

2222

2()

()()

xyxyxyyx

MN

xyxyxyxyxy

+---

-=-==

--+-+

，-------------------5分
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17．（9分）(1)解：[image: image22.wmf]Q

 △ABD为等腰直角三角形，
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(2)证明： ∵△ABD和△ACE均为等腰直角三角形，
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18．（9分）解：（1）3000×（1－20%）=2400（元），
2500×（1－20%）=2000（元）．  
所以农户购买一台A型电视机需2400元，购买一台B型电视机需2000元．
4分

   （2）答案不唯一．

如：B型电视机的销量呈逐渐增长的趋势；A、B两种型号的电视机的销量较为接近，
且第3周的销量相同；B型第2周的销量为17台等等．
6分

（3）
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∴A型号的电视机销量较稳定．
9分
（利用极差计算也可说明,相应给分）
19.（9分）

（1）解：
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∴四边形
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（2）四边形
[image: image50.wmf]AEFD

是矩形．说理如下：
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四边形
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是平行四边形，

∴四边形
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是矩形．-------------9分
20. (9分) 
解：（1）设商场第一次购进
[image: image59.wmf]x

套老年服装 ，
1分
由题意得：
[image: image60.wmf]6000028000
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解这个方程，得
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经检验，
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是所列方程的根．
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所以商场两次共购进这种老年服装600套．
7分
（2）设每套老年服装的售价为
[image: image64.wmf]y

元，由题意得：
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解这个不等式，得
[image: image66.wmf]200
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所以每套老年服装的售价至少应该是200元．
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21.(10分) 
解：如图，过点
[image: image67.wmf]C

作
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，垂足为
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，过点
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得矩形
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同理，在
[image: image80.wmf]Rt
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AB

=´=

（米）．
∴
[image: image83.wmf]22003

CDGFABBFAG

==+-=

（米）．-----------8分
∴搜寻的平均速度为
[image: image84.wmf]22003201103
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（米/分）．
答：搜救船搜寻的平均速度约为191米/分．-----------10分
（其它方法可参照此答案给分）
22. (10分) 
解: (1) 设建造A型沼气池 x 个，则建造B 型沼气池(20－x )个．
依题意得: 
[image: image85.wmf]1520(20)365,
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解得：7≤ x ≤ 9  ． -----------4分
 ∵ x为整数，  ∴ x = 7，8 ，9 .
∴满足条件的方案有三种．分别是：

建造A型沼气池 7 个，则建造B 型沼气池13个，
建造A型沼气池 8个，则建造B 型沼气池12个，
建造A型沼气池  9个，则建造B 型沼气池11个．-----------5分
(2)设建造A型沼气池 x 个时，总费用为y万元，则：

     y = 2x ＋ 3( 20－x) = －x＋60 ． -----------7分
（3）解法①

由（2）知总费用y和建造A型“沼气池”个数x之间的函数关系式为y = －x＋60．
因为－1< 0，∴y 随x 增大而减小，

当x=9 时，y的值最小，此时y= 51 ( 万元 ) ．
∴此时方案为：建造A型沼气池9个，建造B型沼气池11个． -----------10分
解法②:由(1)知共有三种方案，其费用分别为：

方案一: 建造A型沼气池7个， 建造B型沼气池13个，

        总费用为:7×2 + 13×3 = 53  ( 万元 ) ． 

方案二: 建造A型沼气池8个， 建造B型沼气池12个，

        总费用为:8×2 + 12×3 = 52 （ 万元 ) ．
方案三: 建造A型沼气池9个， 建造B型沼气池11个，

       总费用为:9×2 + 11×3 = 51( 万元 ) ．
∴方案三最省钱．
23．(11分) 解：（1）由图象可知：抛物线经过原点，

设抛物线的表达式为
[image: image86.wmf]2

(0)

yaxbxa

=+¹

．把
[image: image87.wmf](13)

A

，

，
[image: image88.wmf](33)

B

，

代入上式得：


[image: image89.wmf]3,

393.

ab

ab

ì

=+

ï

í

=+

ï

î

解得
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∴所求抛物线的表达式为
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（2）分两种情况：
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②当
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（3）存在 .当
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   代入抛物线的表达式得：
[image: image131.wmf]2

343

33

ttt

=-+

,

解得
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在上述抛物线上．--------------------------------------------------11分
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